



Школьная планета

Газета МБОУ «Гимназия №136»

№ 2 (52), октябрь 2021г.

ГАЗЕТА ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ, УЧЕНИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ



ГИМНАЗИИ 10 ЛЕТ!

ЖИЗНЬ полна чудес,
и самое главное
ВОЛШЕБСТВО
заключается в том, что мы можем
и должны творить их сами

**МЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС,
УЧИТЕЛЯ!**

Когда осенняя листва, как платья
шлейф ложится,
Дождливой поступью холодных
дней, ночей
Из глубины небес ярчайший
свет струится
И он согреет всех, в нем тысячи
огней.

По улице волшебнo бродит
дуновенье
Осенней поступью златого
октября.
И в это чудно-золоченое
мгновенье
Нас День учителя согреет
блеском янтаря

Спасибо вам за наше
воспитание!
За труд усердный и за теплоту!
Вы каждый день нам отдаете
знание,
Воспитываете честность,
Доброту!

И мы благодарим вас бесконечно!
За то, что каждый
календарный день
Вы вкладываете душу,
человечность,
Они же стоят вам бессонных
дней, ночей

По улице волшебнo бродит
дуновенье
Осенней поступью златого
октября.
И в это чудно-золоченое
мгновенье
Мы поздравляем вас, учителя!

**Илья Беленков,
выпускник 2021г.**



Дорогие коллеги!

**От всей души поздравляю вас с нашим
профессиональным праздником –
Днем учителя!**

Позвольте в этот день поблагодарить вас от своего имени, а также от имени всех наших учеников и родителей за то, что дети имеют возможность обучаться у вас – настоящих профессионалов, добрых и мудрых, отзывчивых и понимающих, вдохновляющих и наставляющих - Учителей с большой буквы, людей, «свое сердце отдавших детям»!

Всегда, встречаясь с родителями, я с большой гордостью и радостью рассказываю им о нашей Гимназии. Но каким бы замечательным не было наше образовательное учреждение, мы знаем, что «не место красит человека, а человек – место»!

Гимназия всегда в рейтинге лучших образовательных организаций района и города благодаря вам – дорогие учителя! Пусть сбудутся все ваши самые заветные желания, а выбранная профессия приносит вам только радость и вдохновение! Спасибо вам за нелегкий труд и преданность профессии!

**Директор МБОУ «Гимназия №136»
Н.С.Лежнина**

© ПЕРВЫМ ЮБИЛЕЕМ, РОДЖАЯ ГИМНАЗИИ!

Накануне празднования десятилетия Гимназии мы побеседовали с учителями о том, как обычная школа обрела статус. Своими воспоминаниями с нами поделились Ольга Владимировна Багрецова—учитель географии и Андрей Владимирович Моисеенко—учитель физической культуры.



- Как давно Вы работаете в этой школе?

- Я работаю в гимназии с 2008 года. Пришла преподавать, когда гимназия еще носила статус «Школы с углубленным изучением отдельных предметов номер 136»

- Изменилась, конечно. Ученики стали более нацелены на участие в различных олимпиадах и НОУ. У ребят и тогда были хорошие знания. Но время идёт, все меняется, и сейчас у учеников сформировалось желание выигрывать в олимпиадах в ещё большей степени. И количество победителей и призеров тоже растет.

- Я испытала гордость и облегчение. Мы прошли огромный путь от школы до гимназии, начиная этапа подготовки документов и заканчивая самой процедурой аккредитации. Тогда я работала социальным педагогом, поэтому принимала активное участие в процедуре получения образовательным учреждением нового статуса. И директор, Галина Александровна Чернигина, администрация школы, и учителя, и ребята приложили огромные усилия для достижения общей цели.



- Сильно ли изменилась гимназия со дня вашего прихода?

- Что Вы почувствовали, когда школа перешла в статус «гимназии»? Как для вас проходил процесс получения статуса гимназии?

- Я работаю в школе с 10 января 2000 года.

- Конечно, школа изменилась, как и изменилась вся наша жизнь за эти 10 лет. Раньше наша гимназия была обычной школой с изучением отдельных предметов.

- Для того, чтобы получить почётный статус Гимназии, школа прошла очень много проверок вышестоящих организаций, была проведена большая работа с детьми. Нужно было представить нашу школу в наилучшем виде, что мы успешно и делали с коллегами и ребятами. Различные соревнования, областные пробеги, участие в олимпийском движении и во Всероссийской олимпиаде школьников - все это большая работа, проделанная нами. Уже ко времени получения статуса Гимназии в нашей школе было 5 призеров регионального этапа ВОШ по физкультуре и 2 участника финала.

*Владимир Клоян, 10а
Карина Самойлова, 10а*

К 800-летию Нижнего Новгорода

Полнить этот момент, Ценить эту историю, Радоваться этой жизни

В честь 800-летия Нижнего Новгорода в городе проводится экскурсия “Посмотри на Нижний - 800”, в которой принимали участие ученики нашей школы. Участниками стали дети, имеющие особые достижения в учёбе и дополнительном образовании. Данная экскурсия дала возможность увидеть масштаб благоустрой-



ства Нижнего Новгорода, посетить известные туристические достопримечательности и получить массу положительных эмоций.

Парк «Швейцария»

Первым пунктом нашей поездки стал обновленный парк «Швейцария», который в солнечную погоду был особенно красив. Там мы встретились с арт-директором парка - Юлией Скугаревской. Она провела нам замечательную экскурсию по парку и рассказала о его новшествах.



Стадион

Далее мы отправились на стадион, построенный к Чемпионату мира по футболу 2018 г. Нам удалось посмотреть на стадион изнутри и побывать в таких местах, как конференц-зал, VIP-трибуна, тренировочный зал и футбольное поле. А затем у нас был обед в столовой при стадионе.

Канатная дорога

Следующим пунктом экскурсии стала канатная дорога. Она

проходит над Волгой и от высоты и вида осеннего пейзажа, открывающегося из кабины, захватывало дух.

Кремль

Конечно же мы посетили и Нижегородский Кремль, тоже обновленный после реставрации. Нам провели экскурсию и рассказали много интересного о его истории. Территория кремля преобразилась, а также появилось несколько новых лока-



ций. Мы прогулялись по Почаинскому оврагу. Долгое время эта территория находилась в запущении, но к юбилею города её обустроили, и она превратилась в уютную прогулочную зону, с видом на Нижегородский Кремль.

Завершающей точкой нашей экскурсии стал парк «Швейцария». Мы сфотографировались с маскотами 800-летия Нижнего Новгорода и получили ланч-боксы. На этом наше путешествие по городу закончилось. Благодаря экскурсии «Посмотри на Нижний - 800» мы узнали много нового, посмотрели на город другими глазами, получили незабываемые впечатления и ещё раз влюбились в свой город.

Александра Одинцова, 11а

Фото: Н.А. Жадеева

Незабываемая экскурсия 3а класса

Не могу не поделиться приятными впечатлениями об экскурсии по нашему любимому и родному Нижнему Новгороду. Когда встал вопрос, куда поехать или пойти с детьми, пришла мысль: "А ведь городу юбилей в этом году, 800 лет. Да, будет это экскурсия по Нижнему Новгороду!".

Наш класс, как один из самых активных, моментально оценил эту идею. И никто не пожалел! Экскурсия была обзорная автобусно-пешеходная, с удивительной женщиной-гидом Ольгой Владимировной.

Мы проезжали мимо величественной Нижегородской Ярмарки, полюбовались на новый стадион «Нижний Новгород», посетили самые старые улицы города, историю каждой из которых завораживающе рассказывала Ольга Владимировна, передавая жизнь тех знаменитых людей, в честь которых названы улицы. Это были Ильинская, Малая Покровская, Вар



варская, улица Максима Горького, площадь Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского.

Мы побывали на отреставрированной Чкаловской лестнице, узнали трагичную историю В. П. Чкалова. Гуляли в Кремле. Ребята облазали все танки, пушки и машины, посетили колокольню, с которой открывается удивительно красивый вид на город и р.Волгу, также были у Вечного огня, памятников Минину и Пожарскому, Князю Юрию Всеволодовичу с епископом Симоном Суздальским. И на протяжении всей экскурсии

дети, затаив дыхание, слушали интереснейший рассказ экскурсовода обо всех этих местах.

Наша экскурсия закончилась походом в собор Александра Невского и историей возникновения памятника самому А. Невскому.

Сказать, что все были в восторге от поездки, ничего не сказать! Это незабываемые чувства и непередаваемые впечатления. Какой же он красивый, богатый историей и величественный - наш город! Нижний Новгород!

Текст и фото Е. Семина

Дорога

БЕЗ опасности

Ежегодно в школах г. Нижнего Новгорода проводится месячник по профилактике дорожно-транспортных происшествий. Вот и в этом году с 20 по 7 октября проходили информационно-пропагандистская кампания «Всероссийская неделя детской дорожной безопасности» и масштабная социальная акция «Засветись!», где наши гимназисты приняли активное участие.

В этом учебном году обучающиеся 3А класса организовали отряд ЮИД «Светофорыч» (руководитель Блинкова Наталья Владимировна). Ребята представляли нашу гимназию на районном конкурсе «Азбука дорог-2021» и приняли участие во флешмобе «Единый день безопасного дорожного движения».



Учащиеся 4 а класса во главе с классным руководителем Галановой Мариной Николаевной сняли видеоролик о том, как правильно переходить дорогу и заняли первое место в районном

конкурсе творческих работ «МультПДД».

Также ученики начальных классов проявили богатую фантазию и изобретательность, изготавливая классные уголки БДД и лэпбуки по правилам дорожного движения и рисунки на районный конкурс творческих работ «Территория безопасности», «Безопасная дорога», «Дети. Дорога. Безопасность», конкурс фото-

графий «Будь ярче, будь заметнее!» Будагова Даша и Кузьмина Екатерина заняли в «Территории безопасности» 1 и 2 места соответственно.



Ребята 3а и 4а класса встретились с сотрудниками ГИБДД. Они рассказали юным участникам дорожного движения, что с начала года на дорогах Нижнего Новгорода в темное время суток произошло 128 наездов на пешеходов, в которых 129 человек получили ранения различной степени тяжести, 7 человек погибло, в том числе 1 ребенок. Только у 2 пешеходов в момент дорожно-транспортного происшествия имелись на одежде световозвращающие элементы.

В темное время суток водители очень часто не видят на дороге пешеходов, особенно детей, из-за чего происходят многочисленные происшествия с тяжелыми последствиями. Яркое световое пятно, создаваемое световозвращателем, привлечет внимание водителя и позволит ему вовремя заметить пешехода. Человек, имеющий при себе такой элемент, виден на расстоянии, втрое превышающем способность водителя заметить его без отражателя (130-400м).

Световозвращающие элементы необходимо прикреплять к верхней одежде, рюкзакам, сумкам, так, чтобы при переходе через проезжую часть на них попадал свет фар автомобилей, и они всегда были видны водителю.

Вам очень нужен светоотражатель –
На всей одежде – важный элемент,
И даже небольшой полоски хватит –
Водитель всё равно увидит свет,

Издали заметит – это точно,
Объедет или вовремя свернёт.
Вам безопасно будет даже ночью,
Удачно завершится ваш поход.

Запомните, родители и дети,
Когда темно и на дороге вы,
Одежду специальную наденьте,
Тогда вы ночью точно спасены.

Э.Н.Вершинина



Уважаемые родители!

Помните:

Ребенок плохо распознает источник звука. Он может не услышать подъезжающий транспорт или не понять, с какой стороны он приближается.
Поле зрения ребенка уже, чем у взрослого. Он может не заметить приближающихся машин издалека.
Реакция ребенка медленнее, чем у взрослого. Малышу надо в 3-4 раза больше времени, чтобы осознать опасность и остановиться.

Жизненно важно:



Служить положительным примером. Никогда не нарушать правила, особенно на глазах ребенка.



Объяснять правила дорожного движения. Проверять, насколько хорошо ребенок их усвоил. Закреплять объяснения практикой как можно чаще.



Составить безопасный маршрут от дома до мест, которые посещает ребенок.



Рассказать ребенку, что даже на зеленый сигнал светофора необходимо переходить дорогу осторожно и уступать дорогу спецтранспорту с включенной сиреной (машине скорой помощи, полицейской и пожарной машинам).



Донести до ребенка мысль, что переход дороги – опасное дело, требующее повышенного внимания. Необходимо остановиться перед проезжей частью и оценить дорожную ситуацию. Прекратить разговоры, убрать телефон, книгу, наушники – всё, что может отвлекь.



Рассказать, что в условиях ограниченной видимости нельзя выходить на проезжую часть, чтобы лучше ее рассмотреть. Нельзя выходить на дорогу из-за припаркованных машин или кустов. Нужно дойти до места, откуда дорога хорошо просматривается.



Научить ребенка не пересекать дорогу на велосипеде или скейтборде, а переходить проезжую часть только пешком.



Убедиться, что одежда и вещи ребенка содержат светоотражательные элементы.



Крепко держать за руку маленьких детей, не ослабляя хватку, пока вы не окажетесь на тротуаре.



Разъяснить ребенку, что нельзя нарушать правила заодно с товарищем или на спор и следовать за толпой, если она движется вопреки ПДД.



Объяснить, что нельзя играть у дороги и выбегать на проезжую часть за укатившимся мячом или убежавшей собакой. Ребенок должен знать, что человеческая жизнь дороже.

Газета «Школьная планета»

МБОУ «Гимназия №136»

Адрес: 603065 г. Нижний Новгород, ул.Дьяконова, 1Б

Тел/факс: 8(831)253-29-46 Email: schooln136@inbox.ru

Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы

России. Год основания: 2011.

Выпуск: № 2 (52), октябрь 2021

Место печати: 603065 г.Н.Новгород, ул.Дьяконова, д.16, каб.

100 Тираж: 100 экземпляров

Над выпуском работали:

Руководители проекта: Дмитриева И.Г.

Редактор: Балан Д.

Выпускающий редактор: Бутин И.И.

Корреспонденты: Клоян В., Самойлова К., Одинцова А.,

RSPR 52-02988-Г-01



Зарегистрировано в Реестре национальной прессы России. Portal.rgo.ru

